

通州全区光伏装机容量达69.88万千瓦——

推动“光储充”一体化绿色发展

新时代 新征程 新伟业

7月1日,位于通州区五接镇的“国家级绿色工厂”江苏恒科新材料有限公司20兆瓦/40兆瓦时储能三期项目通过竣工验收并顺利并网,标志着该公司已建成南通地区最大的用户侧储能电站。目前,该企业储能容量达到60兆瓦/80兆瓦时,并通过60兆瓦负荷的“削峰填谷”,保障南通电网迎峰度夏安全供电。这是通州大力推进“光储充”一体化效应的一次成功探索。

近年来,通州积极响应节能减排号召,充分建设太阳能光伏发电项目,推动绿色发展。西亭镇建成江苏首个高速公路近零碳服务区,通过实施“光储充”一体化项目,成功实现近零碳排放;江苏恒科新材料有限公司建成南通最大的用户侧储能电站,仅2024年就为企业节约用电成本3000万元;今年,东社镇、兴仁镇“渔光互补”光伏发电项目正式纳入省光伏发电市场化并网实施项目,预计今年年底动工建设。

日前,通州通过国家屋顶分布式光伏发电示范县省级评估,全年新增光伏为主的新能源装机容量达到26.97万千瓦。截至目前,全区光伏装机容量达69.88万千瓦,在我市(市、区)中处于领先。

边坡采用光伏轻质组件
西亭打造江苏首个近零碳服务区

昨天,记者开车缓缓驶进锡通高速南通绕城段西亭服务区南区,眼前是一座崭新的新能源车充电车棚,棚内分布15个充电桩。棚顶和边坡上密布太阳能光伏板。

五期光伏项目全部投运
恒科新材料构建“光储协同”智能电网

7月1日,走进江苏恒科新材料有限公司,在地面看不到的厂房屋顶,是一片光伏“海洋”,正充分吸收着夏日骄阳散发的能量。随着三期用户侧储能电站并网,恒科新材料储能总容量增至60兆瓦/120兆瓦时。

作为行业先驱,近年来,恒科新材料构建了“光储协同”智能微电网,在将光伏发电并入园区电网的同时,利用储能,配合电网辅助服务,收益可观。仅2024年,企业因采用光伏发电、峰谷电价等形式节约用电成本近3000万元。

据了解,自2015年起,恒科新材料就积极探索光伏项目,充分利用厂区屋顶、车棚顶等空间安装光伏组件。截至目前,五期光伏项目全部投运,总装机容量达106兆瓦,可年发绿电约1.15亿千瓦·时,规模位于全省前列。

去年7月,公司二期20兆瓦/40兆瓦时储能项目竣工投运,标志着全市最大的用户侧储能电站建成。储能项目投运后,实现了与分布式光伏发电系统的联动,实现削峰填谷的目的,在光伏发电高峰期时储存绿色电能,在电网用电高峰期时释放电能,构建电网荷储一体化的新型绿色电力系统。“三期储能项目正巧赶在迎峰度夏前结束,在夏季用电高峰期,有效保障了民生用电,缓解了电网压力。截至目前,公司储能总容量达到40兆瓦/80兆瓦时,每天充放的电量可达到16万千瓦·时。3期投入后,总容量达到60兆瓦/120兆瓦时,每天充放的电量可达到24万千瓦·时。”公司电仪部主任程绍军介绍,储能系统每小时可放电4万千瓦·时,“这对企业来说不算多,但足以满足上万户家庭的用电需求。”

从充电到“反充电”
江苏首个农村“车网互动”智慧微电网投运

6月26日,走进位于东社镇杨港村的江苏首个农村“车网互动”智慧微电网投运现场,30千瓦车棚光伏发电装置正在高效运作,将太阳能持续转化为电能。充电区域内,多辆新能源电动汽车正在充电。

“在晴天光照充足的情况下,这里日均发电量可达150度。这些绿电直接供给充电桩使用,多余电能储存到储能柜中,在夜间或主网故障时释放,实现能源的高效利用。”南通智慧充电网科技有限公司运营经理王立志表示,该站点的光伏发电不仅满足了自身用电需求,还可通过储能,向电网供电。

此处站点还隐藏着前沿的“V2G”技术,即Vehicle-to-Grid(车辆到电网)。通过实施该项目,新能源汽车成为“移动充电宝”,不仅能从电网获取电力,还能在用电高峰时反向输送电能,通过充电桩对园区电动车进行海量聚合,对电网侧进行能源支撑,有助于维持电力稳定供应,提升供电的可靠性。王立志告诉记者:“我们将最大反向充电功率配置到160千瓦,一旦发生主网故障,可以在20毫秒内让光伏发电和新能源‘反充电’直供用户。”

该项目还建成了“光一储一充一放一检”一体化充电站。“简单来说,该充电站不仅配备光伏发电、电池储能、V2G放电,充电桩还带有充检一体功能,充电时自动检测电池安全,一旦出现异常还能及时切断电源,实现整个充电过程可监视、可预警、可控制、可追溯,更能保障充电、用电安全。”

自5月初投运以来,该站点已累计服务150名车主、300车次,日均消纳光伏绿电120千瓦时,减少碳排放约5383千克。

本报记者 徐爱银 任溢斌
本报通讯员 吴庆华

6月南通居民消费价格同比降幅收窄

本报讯(通讯员王洁 记者陆徽)记者10日从国家统计局南通调查队获悉,最新调查数据显示:6月份,南通居民消费价格总水平同比下降0.3%,降幅较上月收窄0.5个百分点。

其中,食品价格上涨1.3%,非食品价格下降0.7%;工业品价格下降2.0%,服务价格上涨0.2%。居民消费价格环比上涨0.1%。其中,食品价格下降0.7%,非食品价格上涨0.3%;工业品价格上涨0.3%,服务价格上涨0.4%。

江苏大学生创新大赛在通落幕

全省8.03万支团队、32.89万人次参赛

本报讯(记者沈樑)9日至10日,江苏大学生创新大赛(2025)决赛在南通大学举行。本届大赛由省教育厅联合省委统战部、省委网信办、省发展和改革委员会等11个部门(单位)共同主办,南通市人民政府联合南通大学共同承办。

10日下午,经过激烈角逐,南京航空航天大学“零翼起航—地球第三种交通生态引领者”项目夺得冠军,南京理工大学“光隐—面向AI训练的高速缆用电磁屏蔽膜”项目夺得亚军,南通大学“非遗‘撕’路—推动非遗撕纸活态传承与国际交流”、常州大学“追光者—国产EUV光刻胶含氟光引发剂供应商”项目获得季军。南京大学“BioPilot—智能‘活细胞’肿瘤疫苗的开拓先锋”等230个项目荣获一等奖。

本届大赛自启动以来,全省共有157所高校(含76所本科高校、80所高职院校、1所军队院校)的8.03万支团队、32.89万人次报名参赛,再创历史新高。

我市推动“牵手联村”活动

4个市级商会合作项目签约

本报讯(记者何家玉)全市“会长牵手第一书记·同心共助乡村振兴”活动现场推进会,10日下午在如东召开,交流工作经验,巩固活动成果。

我市开展“牵手联村”活动起步早、推进实,累计动员市县行业商会80家,结对经济薄弱村98个,围绕乡村产业发展、土特产品销售、专家人才牵引等开展多层次合作,目前已达58个项目实质性开工建设。

近期,市委社会工作部、市工商联以“两张清单”辅助需求端、供给端精准匹配,新增了一批“牵手联村”项目。当天,如东县八总村特色作物种植、通州区张圩村“青蓝”人才、启东市元北村“绿色长廊”光伏文旅、海门区三圩村乡村振兴合作等4个与市级行业协会商会合作的项目签约,进一步拓宽村民增收渠道、助力基层治理、赋能乡村振兴。

“牵手联村”活动是行业商会协会参与中心工作、助力乡村振兴的重要举措。会议要求各级相关部门做好指导服务,不断丰富合作形式,压茬推进在建项目,注重加强典型培育,时刻盯紧风险防控,既要办好力所能及助村实事,又要合理兼顾长期效益;协会商会要发挥优势主动介入,深挖乡村资源,坚守共富情怀,扛起“强村富民”担当,携手共建新时代鱼米之乡。

与会人员还实地观摩了如东县岔河镇银河村深蓝优家厂房租赁项目、掘港街道十里墩村融合园农产品冷链集散中心项目和天星村农文旅融合项目。

沪皋两地龙头企业强强联手 锻造精密制造产业“硬实力”

本报讯(记者陈嘉仪)8日,上海集优铭宇机械科技有限公司与江苏力星通用钢球股份有限公司在上海进行战略合作签约,两家龙头企业强强联手,标志着如皋精密制造产业进一步向高端化、智能化迈进。

作为“国家制造业单项冠军示范企业”,江苏力星通用钢球股份有限公司专注于高精密轴承钢球(精度达G1级)、精密轴承滚子、高端氮化硅陶瓷球的研发生产,产品广泛应用于新能源汽车、风电、航空航天等国家战略领域,是唯一进入SKF、舍弗勒等“全球八大轴承制造商”采购体系的内资企业。而上海集优铭宇机械科技有限公司作为上海电气集团旗下核心企业,是国内精密机械基础零部件的领军者。此次合作,双方将紧扣传动体产业链核心环节,聚焦航空航天微型轴承、新能源汽车精密钢球等国家战略领域,发挥各自在高端装备领域的既有优势,围绕轴承新材料应用、精密传动件研发等方面联合攻关,持续推动产业链深度协同,共同填补国内高端传动体领域的技术空白。

据悉,双方合作还将引入更多长三角优质科创资源,不断深化“研发在高校、孵化在飞地、转化在如皋”的“双飞地”模式,带动上下游配套企业集聚,形成从材料研发到精密制造的完整产业链,推动如皋在高端装备制造领域的产业能级跃升,推动形成“行业龙头引领、产业链协同、创新链驱动”的产业生态;此外双方还将一同探索“联合参展、客户共享、售后协同”的国际化模式,提升在全球供应链中的话语权,共同打造“中国智造”的国际品牌影响力。

南通市市管领导干部任前公示

为进一步扩大干部选拔任用工作民主,广泛听取社会各界意见,提高选人用人公信度,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,经市委研究决定,对下列同志进行任前公示。

施畅,男,汉族,1977年1月生,省委党校研究生,学士,中共党员,现任南通市纪律检查委员会常委、市监察委员会委员、三级调研员、四级高级监察官,拟任市级机关正处级干部。

陈鸣华,男,汉族,1979年9月生,省委党校研究生,学士,中共党员,现任如皋市委常委,市政府副市长、党组成员,如皋高新技术产业开发区党工委书记、三级调研员,拟任市级机关正处级干部。

方晓波,男,汉族,1976年3月生,中央党校研究生,中共党员,现任南通市委金融工作委员会副书记,拟任市委管理领导班子企业正职,试用期一年。

夏卫军,男,汉族,1970年5月生,省委党校大学,中共党员,现任海安市人民政府副市长、党组成员、三级调研员,拟任县(市、区)委常委。

吴琪,男,汉族,1982年10月生,大学,学士,中共党员,现任南通市交通运输综合行政执法支队党委委员、副支队长,拟任市管主要领导人员企业正职,试用期一年。

公示时间为:2025年7月11日至2025年7月17日。对公示对象有何反映,请于公示期间与南通市委组织部联系。

联系电话:0513-12380,18962912380(手机短信),联系地址:南通市世纪大道6号南通市委组织部,邮编:226018。

中共南通市委组织部

2025年7月10日



7月9日,施工人员在金镶玉商办综合体幕墙工程现场忙碌。连日来,海安市各重点项目建设者避开高温时段加紧施工,确保工程如期完工。 顾华夏摄

江苏省报业“一德·洋河杯”乒乓球邀请赛在启东收官 14支代表队赛场展风采

本报讯(记者司占伟)10日下午,经激烈比拼,2025年江苏省报业“一德·洋河杯”乒乓球邀请赛在启东收官,14支代表队的“乒乓健将”,以精湛的球技和顽强的斗志展现了新时代新闻工作者的蓬勃活力和竞技风采。

2025年江苏省报业“一德·洋河杯”乒乓球邀请赛由江苏省报业协会主办,南通日报社(集团)承办,旨在搭建媒体交流平台,强化党报集团在区域发展中的舆论引导与服务功能。据了解,采访团将先后深入启东圆陀角旅游度假区、海工船舶工业园、吕四港经济开发区等高质量发展的火热一线采风,全方位感受这座江海小城的现代化魅力。

台上展现出专业水准。比赛间隙,选手们以球会友,简短交流战术心得,气氛紧张又不失融洽。“本次赛事安排,裁判专业、赛程紧凑。”参赛者王明山说,全省广大报业同仁在此间挥拍,也是响应“苏超”带来的全民健身热潮,希望有更多新闻工作者加入到运动锻炼的行列中来,有更好的体魄服务于新闻采编播等各项工作。

本次比赛落地启东圆陀角旅游度假区,是江苏第一缕阳光的升腾之地,也是长江、黄海、东海三水交汇的神奇所在。运动员在比赛的同时,也领略了“日出江海 梦启东方”的城市情怀,体验了“迎日出、品海鲜、深呼吸”的城市图景。

“乒乓球有广泛的群众基础,很高兴在球

启东看到广大新闻工作者参与其中。”比赛现场,75岁的黄冠宇老人热切关注。他是徐州的一名退休干部,定居启东已有7年,有数十年的乒乓球指导经验,指导过不少徐州当地新闻界的乒乓球健儿。现场,他热心地和徐州报业代表队的队员深入交流,对无锡日报的年轻队员进行面对面指导。

最终,来自淮安市新闻传媒中心的王明山获得甲组男子单打冠军,太仓市融媒体中心的顾城获得乙组男子单打冠军,南通报业传媒集团的顾晓平获得甲组女子单打冠军,江苏教育报刊总社的孙炼萌获得乙组女子单打冠军;男子团体前三名为:镇江报业传媒集团、新华报业传媒集团一队、淮安市新闻传媒中心和南通报业传媒集团(并列第三)。

如皋历史文化名城保护规划获批

全省县级首个,总面积约1573.96平方公里

CCTV-1黄金时段播出,全面展示了如皋的文化传承和城市发展变化,呈现了这座千年古城镇在新时代的活力与面貌。

据悉,该规划范围为如皋市行政管辖范围,总面积约1573.96平方公里,形成“一城三镇、两廊三片两区、镇村多点”的市域历史文化保护结构;涵盖了物质文化遗产和非物质文化遗产两大类型,构建了包含市域、历史城区、历史文化街区和历史地段、文物古迹等四个层次的历史文化保护传承体系。

在规划编制过程中,如皋名城保护工作也在持续开展,并取得显著成效:在镇村保护方面,2023年丁堰成功申报为省级名镇,范湖乡入选江苏省传统村落名录;白蒲、石庄也正在分别开展中国历史文化名镇、省级历史文化名镇申报工作。在历史建筑方面,2023年和2025年,如皋分别公布第四批、第五批历史建筑保护名录。在保护管理方面,颁布实施《关于加强历史文化街区、历史地段保护公益

保护工作站,研发“历史文化名城公益保护数治地图”平台,入选住建部历史文化街区保护利用可复制经验做法清单。接下来,如皋将根据批复要求,进一步保持延续传统格局与历史风貌,正确处理历史文化遗产与经济社会发展的关系,合理利用历史遗存,加强配套设施建设,完善综合防灾体系,提升公共服务水平,不断改善人居环境,努力实现社会效益、环境效益和经济效益的协调统一。

聚焦“十四五”高质量发展 感受现代化魅力江海小城

(上接A1版)会上,江苏省报业协会主席刘文平勉励全省党报记者深入采访,通过专题报道、深度报道、系列报道等方式,全方位多角度展示启东在向海图强、向景图强、向业图强等方面的实践,为江苏“打头阵、勇争先、走在前、作示范”凝聚更多媒体力量。同时宣布:“全省党报启东行”调研采风活动启动。

本次活动由江苏省报业协会主办,南通日报社(集团)承办,旨在搭建媒体交流平台,强化党报集团在区域发展中的舆论引导与服务功能。据了解,采访团将先后深入启东圆陀角旅游度假区、海工船舶工业园、吕四港经济开发区等高质量发展的火热一线采风,全方位感受这座江海小城的现代化魅力。

本报讯(记者陈嘉仪)近日,《如皋历史文化名城保护规划(2025—2035年)》获江苏省人民政府批复,这也意味着如皋成为全省首个获批规划期限至2035年名城保护规划的县级城市。

如皋襟江带海,地处江淮文化片区,拥有5000多年的成陆史,2500多年的文字记载史以及1600多年的建县史。2012年,如皋获批成为江苏省级历史文化名城。上月,大型纪录片《文脉春秋·如皋》在